

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Jueves 10 de noviembre de 1904.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS

Siglo II.—Año X.—Núm. 2.301.

Redacción y Administración: Santa Clara, 55.

Clinica especial de enfermedades de los ojos.

DON CAYO ALVARADO

Profesor libre de Oftalmología, Médico-Oculista honorario de los establecimientos de Beneficencia Municipales y Provinciales de

SALAMANCA

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que deseen consultar, que habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos permanecerá en Zamora, del 15 al 30 de Noviembre hospedándose en la

FONDA DEL COMERCIO

Balance de la Prensa.

El Globo, con el título *«Pasará el voto»*, dice que está acordado comience en el Congreso el debate sobre saneamiento de la moneda, que bien merece la atención del Parlamento y que éste vele por los intereses nacionales para remediar la honda crisis porque atraviesa la nación; pero teme este diario que sea sólo un entretenimiento y una burla más al país, necesitado de soluciones legislativas.

Escribe *El Correo* que mala fue para el Gobierno la jornada de anteayer en el Senado. Esta impresión que sacaron cuantos asistieron al debate aparece reflejada en la casi totalidad de los periódicos, siendo tan elocuente como el más expresivo comentario la piadosa reserva con que se abstiene de emitir juicio algún colega que de ordinario no oculta su simpatía por el señor Maura.

Respecto a la severa lección recibida por éste, es de esperar que le sirva para discutir en lo sucesivo con mayor circunspección, abandonando el cómodo procedimiento que en distintas ocasiones se le ha visto emplear de lanzar, sin el debido fundamento, afirmaciones que no resultan en armonía con la exactitud de los hechos.

El Kaiser anticlerical, titula su fondo *Heraldo de Madrid* y dice que de las doctrinas del César alemán deben mirarse como en un espejo cuantos en Europa quieran defender la soberanía nacional.

Aplauda al jefe del Estado alemán porque días pasados se trasladó a la Alsacia y la Lorena, para recluir a la obediencia de las leyes civiles a un prelado católico que se oponía a dar sepultura católica a un protestante.

El Nacional publica una crónica de Sebastián Gomilla sobre los últimos sucesos del Parlamento español; y dice que no valía la pena de tanto jolgorio para resultado tan ruin, como acaeció en la batalla librada entre las minorías y el jefe del Gobierno con toda su *claque*.

El Imparcial pone de manifiesto la poca escrupulosidad del presidente del Consejo y la tranquilidad maravillosa con que sostiene sus errores en la discusión del Convenio con la Santa Sede, que combaten los liberales; asegurando que éstos se hallan dispuestos a denunciar el Concordato una vez que alcancen el Poder, con el fin de reivindicar la integridad y la independencia de la Nación.

Opina *El País* que el Sr. Maura triunfará en la discusión del Convenio con el Vaticano, porque no tiene en frente enemigos que a sus afirmaciones ultramontanas opongan afirmaciones anticlericales.

Agrega que sólo en la minoría republicana encontrará aceros y energías que someterán su orgullo, y que de ésta surgirá algún orador que le envíe un estacazo oratorio que le rompa un ala.

Información política del día.

De las visitas hechas por los alcoholeros al ministro de Hacienda, ha resultado la concesión, no oficial todavía, de permitir la fabricación simultánea de alcohol de vino y orujo, así como también la autorización para la apertura de fábricas sin trabas de ninguna clase. Este satisfactorio resultado da por terminada la misión de los representantes de las diversas regiones de Madrid.

Hoy comenzará en el Congreso la discusión del proyecto del señor Villaverde sobre mejora del cambio y saneamiento de la moneda. Para combatir la totalidad, han pedido los turnos los señores Urzáiz, Alvarado y Riu. Al primero le constatará, en nombre de la Comisión, el señor Molleda.

Dice *El Correo* de anoche: «El señor Moret, hablando hoy en el Congreso ante varios diputados y periodistas, ha manifestado que en las recientes afirmaciones del señor Maura acerca del *modus vivendi* convenido por el partido liberal hay evidente error, pues aquel pacto no tuvo ni ha podido tener la trascendencia que el presidente del Consejo le atribuye, sino otro muy distinto, añadiendo que él se encargará, en su día, de probarlo ante el Congreso, cuando venga a dicha Cámara el proyecto ajustado por el actual Gobierno.

El señor Moret tuvo, a este propósito, frases muy lisonjeras al juzgar el último discurso del señor Montero Ríos, así como la campaña realizada en este asunto por los demócratas y liberales de la Alta Cámara».

A última hora circulan rumores de haber presentado la dimisión el ministro de Marina, señor Ferrándiz, así como también el señor Lacierva, presidente de la Comisión que entiende en el proyecto de reorganización de la Marina.

La tarde de ayer del Senado, para el señor Maura, no debió de ser de las mejores, pues estuvo poco afortunado, y recibió, después de las terminantes afirmaciones del señor Montero Ríos, que le restaron ánimos, la dura lección de tener que confesar ante la Cámara que fué injusto en sus ataques al señor Montero Ríos, y que las notas que exhibía como arma contra él, asegurando había concedido 18 autorizaciones para el establecimiento de Ordenes religiosas, eran equivocadas.

De este grave defecto de inventar casos y cosas y achacárselas al adversario, padece el señor Maura. Y se va haciendo en él un abuso.

En el Congreso achacó al señor Canalejas un proyecto de ley que era del señor Montilla. Y ante la plancha no se inmutó el presidente del Consejo.

Por eso no se enmienda. Y repitió el caso en el Senado con el señor Montero Ríos. Y también se vió corrido al tener que declarar la falsedad de la imputación que hiciera.

Mal camino ha emprendido.

El Corresponsal.

Situación agrícola.

Al fin llovió 24 horas seguidas en la central meseta, abriendo el pecho a la esperanza, pues la deseada lluvia facilitará las operaciones de la sementera, dando a la tierra el tempero necesario para hacerlas en sazón y provecho. Ibamos muy mal, habíamos doblado septiembre y octubre sin que la codiciada lluvia esponjase la tierra endurecida por cinco meses fatales de sequía espantosa con temperaturas extremas. Llovió, al fin, decimos, pero llovió poco, porque escasa lluvia es la que puede caer en 24 horas estando la tierra tan necesitada de humedad; pero algo es algo. Lo que no sabemos, y lo tememos, es que las lluvias no hayan sido generales como suele ocurrir siempre, y que en las comarcas donde no haya llovido como ocurre en Zamora los labradores siguen haciendo las operaciones de la sementera en condiciones inadecuadas para recibir la tierra la semilla.

TELEGRAMAS DE LA GUERRA

Madrid 10.

La escuadra del Báltico

Dicen de San Petersburgo haberse hecho pública una nota del almirantazgo, diciendo que la escuadra del Báltico tardará 70 días en llegar a Wladivostock desde su salida de Tángen.

Atropellos.

El general Kuropatkine ha comunicado que los kunguses atacaron y aprisionaron al teniente coronel de Estado Mayor Bogdanow y a dos oficiales que le acompañaban en la costa de Mongolia; a los dos días aparecieron muertos.

Preparativos.

Despachos oficiales de Chéfit, dicen que procedente de Wladivostock ha llegado el

vapor «Tungus», conduciendo a 700 refugiados chinos, pero una gran tempestad les ha impedido desembarcar. Sólo uno lo ha hecho, y éste declara que a pesar de que en aquella plaza no se espera por ahora ningún ataque japonés, se trabaja enérgicamente para su defensa.

General muerto.

Dicen de Tokio que el brigadier general japonés Yatmato fué muerto en el asalto a Port Arthur el 24 de septiembre.

Dos noticias.

Las recibidas de Constantinopla dicen que el segundo «drogman» de la Embajada rusa, M. Mardelstan, autor de varias obras de derecho internacional, ha salido para representar a Rusia en el Tribunal arbitral de La Haya, en el asunto de Hull.

—El buque ruso «Jaroslav» cargado de carbón, ha pasado el Bósforo para unirse a la escuadra del Báltico.

COTIDIANA

BARCOS SIN MARINOS

Va bien la flota rusa del Báltico, y a juzgar por su debut, promete grandes triunfos al imperio moscovita.

Es evidente que está mandada por jefes un poco nerviosos y cuya imaginación, llegada la noche, engendra, gustosa, fantasmas. Eso no es nada tranquilizador para los neutrales.

Graciosa flota, la que al ver barcos sospechosos, empieza por disparar contra ellos, sin más información, y sigue luego su camino, dejando a su gobierno el cuidado de pagar los vidrios rotos.

Se pregunta para qué pueden servir los reflectores de que los navíos rusos están provistos, puesto que no permiten a sus oficiales distinguir entre barcos ocupados en la pesca y torpederos japoneses.

La nerviosidad de los oficiales rusos y su inexperiencia constituyen un peligro para los neutrales, y constituyen un no menor peligro para la flota misma.

Verestchaguine decía: «Rusia es un país en donde hay cárceles y no escuelas, marina y no marinos». El incidente de Hull, añadido a los demás desastres ocurridos en el mar Amarillo, hace creer que la frase de Verestchaguine era cruelmente verdad. No son acorazados, torpederos y cruceros lo que falta a Rusia; son marinos para tripularlos.

En esas condiciones no se puede estar sin inquietud por la suerte de esa flota que parte para tan largo viaje, y que ni aun está segura de encontrar un puerto en que arribar cuando llegue a su destino.

NOTAS MUNICIPALES

En segunda convocatoria, anoche celebró sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde

accidental señor Muñiz Arribas, asistiendo los concejales señores Pérez Cardenal, Sánchez, Alonso Martín, Folgado, Caco, Alonso Redoli, Luelmo y Alvarez.

Por unanimidad se aprobaron las actas de las sesiones anteriores.

Ruegos y preguntas.

La presidencia dió cuenta de haber sido solucionado satisfactoriamente el asunto de la guarnición, y leyó los telegramas que sobre el particular había recibido.

Propone el señor Alonso Redoli y así se acuerda; un voto de gracias para la Comisión; representantes en Cortes y para cuantas personas han intervenido en el asunto.

A petición del señor Caco, se autoriza a la Comisión de obras para vender los pinos que existen cortados en el bosque de Valorio.

El señor Cardenal pide se coloque una valla en la casa que existe ruinosas en la calle de Escuernavacas.

El señor Luelmo pone de manifiesto las pésimas condiciones en que se halla el pavimento de la calle de Puerta Nueva, y denuncia lo mal alumbrado que se encuentra el barrio de Santa Lucía.

La presidencia tomó nota de todos los ruegos.

Asuntos de oficio.

Se dió cuenta de la recaudación obtenida en el mercado de abastos durante el mes anterior, dándose la Corporación por enterada de la baja que ha experimentado la recaudación, motivada por la disminución de cuota de los puestos centrales y por el descanso dominical.

Se dió cuenta de una instancia del Centro Obrero de albañiles y carpinteros en demanda de trabajo para los muchos obreros que en el próximo invierno quedarán parados.

La solicitud pasó a informe de la Comisión de Hacienda.

Por unanimidad se concedieron seis cabrios del bosque de Valorio a la vecina de San Lázaro, Dolores López Bernál.

Se aprobó la recaudación obtenida en el matadero público durante la semana anterior, que asciende a la cantidad de 160 pesetas 98 céntimos.

Orden del día.

Previo informe de la comisión de Obras, se autorizó a don Miguel Rodríguez Ruiz del Arbel para levantar un piso en su casa de la calle de las Cortinas.

Igual autorización se concedió al vecino de la misma calle, Benito Iglesias, para revocar la fachada de su vivienda.

Se concedió permiso a don Manuel Hernández para construir un trozo de alcantarillado que entronque en el general de la calle de la Reina.

Se aprobaron las actas de recepción de las obras de embaldosado y empedrado de la plaza de Fray Diego de Deza, y certificación para pago de las mismas.

Iguamente se aprobaron varias relaciones de obras por administración, y dictámenes de cuentas.

También se aprobó la cuenta del material de la oficina de Obras, y el pliego de condiciones para el arriendo del peso de cerdos, para 1905.

No habiendo más asuntos que tratar, la presidencia levantó la sesión.

ESPIRITU RURAL

ABSENTISMO

Con aquella palabra se designa hoy la ausencia del agricultor, el alejamiento ó abandono de sus posesiones, vicio propio de nuestra época, que, habiéndose extendido tanto, presenta caracteres alarmantes para nuestra agricultura.

El alejamiento del labrador de sus tierras trae el descuido y abandono de las necesidades de las mismas, con gran perjuicio de su fecundidad y producción.

El labrador debe á ellas su bienestar y prosperidad, su mejoramiento social y la indiscutible importancia que su calidad de productor y contribuyente le confieren. No obstante, apenas adquiere capital ó goza de algún desahogo, huye á la ciudad, ansioso de gozes y placeres, ó envía á ella á sus hijos en busca de un título profesional, que si las más de las veces no les da suficiencia para distinguirse como letrados ó médicos, siempre es bastante á divorciarlos por completo de la ocupación de sus padres y á adquirir hábitos y aspiraciones que no satisfacen la vida rural y la sencilla y patriarcal profesión del labrador.

Estos hijos de los campos, útiles en ellos á su país y á sus conciudadanos, solo deben concurrir en la ciudad á los centros establecidos para adquirir conocimientos en su profesión ó cultivar y perfeccionar los ya adquiridos; no á adquirir necesidades y costumbres imposibles de sostener en el campo y en los pueblos.

El sibirismo, la monomanía de importancia (vicio social de nuestra época), y la trama política, son los elementos indispensables y que más pronto adquiere nuestra juventud escolar ó universitaria. Como en nuestros centros los estudios carecen de unidad, de doctrina y de criterio, y las ideas de Sociología, Religión y Derecho, no tienen otra base ni otro objetivo que el cerebro del Catedrático que libremente las explica, nuestros jóvenes, si no han formado criterio propio de estas materias (lo cual no es natural á los 18 años), aceptan la doctrina hecha que les sirve el Doctor, y las más veces eligen las que les concede más libertad y menos deberes, ó la que enseña el Catedrático más amable ó más simpático y hasta más elegante.

SECCION REGIONAL

Valladolid.

Hoy empezará el traslado de las oficinas del gobierno al nuevo local de la calle del Salvador.

Trabajando ayer tarde en la fundición de la señora viuda de Gabilondo el operario Marcelino García, se causó una contusión en las narices, que le fué curada en la casa de socorro.

El Ayuntamiento de Medinas del Campo ha nombrado por unanimidad, médico titular de dicha villa, al doctor en medicina, don Luis Diez Sangrador.

A las cuatro y media de ayer, cuestionaron Juan Hernández y Félix Navales, resultando el primero con una herida contusa en la región frontal.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del jefe de guardias municipales, y el herido, después de curado en la casa de socorro, pasó á su domicilio.

Ayer á las cuatro de la mañana, se inició un incendio en el convento de los padres Agustinos en un departamento donde existía alguna cantidad de alcohol.

Merced á los auxilios prestados por el cabo nocturno Nemesio Ramos, los serenos Bernardo Carrón

y Juan Merino y algunos empleados de la dirección del Vivero, el fuego quedó localizado á la hora de haberse iniciado.

León.

Ha sido nombrado interinamente Subdelegado de medicina del partido de esta capital, el médico de la misma don Isaac Balbuena.

En Cebrones del Río, se inició un voraz incendio que redujo á cenizas un taller de carruajes y una casa contigua propiedad de don Félix y don Santiago Mayor, respectivamente, vecinos de dicho pueblo.

Con arreglo á la nueva organización militar, han sido nombrados ayudantes del regimiento de Burgos, para el primero, segundo y tercero batallones respectivamente, los primeros tenientes don José Moreu, don Andrés Arce y don José Márquez.

Salamanca.

Una joven llamada Catalina Lucas que servía en una de las casas del barrio del Puente, ha aparecido muerta en una habitación de la casa, á consecuencia de un tiro de escopeta.

Según parece, la referida joven se hallaba en compañía de otra en una de las habitaciones de la casa haciendo la limpieza del cuarto en el que penetró Vicente Martín, hijo del amo de la casa. Al poco rato se oyó una detonación y el joven Vicente salió á la calle diciendo que la Catalina se había matado, por habersele disparado una escopeta.

La criada Catalina tiene unos 17 años de edad y era de Miranda de Azán.

Parece que el tiro lo ha recibido por la espalda.

El Juzgado se ha constituido en el lugar del suceso, y ha ordenado la detención de Vicente Martín.

Le ha sido remido al arquitecto de Madrid, señor Beimás, el proyecto de alcantarillado de Salamanca, de que es autor, para que en el plazo de treinta días, que se le ha señalado, haga con los planos las pequeñas reformas que á propuesta del señor arquitecto municipal ha acordado el Ayuntamiento que se introduzcan en el proyecto referido.

Parece que proyectan celebrar una función en el teatro, el día de la Purísima, patrona del arma de Infantería, los sargentos de la guarnición de Ciudad Rodrigo.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela pública graduada aneja á la Normal de Salamanca, doña Casilda Pastor Alonso, que disfrutará el sueldo de 1.375 pesetas.

El señor Vicario capitular organiza una peregrinación para el día de la Inmaculada, á la cual asistirán las parroquias de Salamanca, congregaciones, cofradías, Ordenes religiosas, Seminario y colegio de Calatrava, presididos por las autoridades civiles y eclesiásticas.

EL AÑO PROXIMO

HOJEANDO UN ALMANAQUE

Ya han comenzado á circular almanagues del año próximo. Resulta de ellos, que el 1905 comenzará en domingo; tendrá 365 días, pues no será bisesto, y la Adoración de los Reyes será en viernes; la Purificación en jueves; Carnaval el 5 de marzo; San José en domingo; la Encarnación en sábado; Jueves Santo el 20 de abril; la Ascensión en 1.º de junio; Corpus Christi el 22 de junio; San Pedro y San Pablo en jueves; Santiago en martes; la Virgen de Agosto en martes; la Natividad de Nuestra Señora en viernes; Todos los Santos en miércoles; la Purísima Concepción en viernes y la Natividad del Señor en lunes.

Las velaciones se abrirán en 7 de enero y 1.º de mayo, y se cerrarán en 7 de marzo y 2 de diciembre. Habrá cuatro eclipses: uno parcial de luna, el 19 de febrero; otro anular de sol, el 6 de marzo; otro parcial de luna, el 15 de agosto, y otro total de sol, el 30 de agosto. El primero y tercero serán visibles en España, y el último, especialmente, ofrece gran interés, puesto que permitirá ser estudiado en todas sus fases.

NOTICIAS

La velada teatral que ha de celebrarse la noche del domingo en nuestro coliseo, por el cuadro de declamación de la sociedad *La Unión* será dedicada á la banda de música del regimiento de Toledo, la cual tomará parte en el espectáculo.

Hoy ha visitado nuestra Redacción una comisión de referida sociedad, rogándonos que en su nombre demos las más expresivas gracias al dignísimo coronel, señor Carbó, por el recibimiento y atenciones de que fueron objeto al tener el honor de visitarlo.

Nos escriben de Moraleja del Vino, que el mercado de caldos está completamente paralizado, á pesar de regir precios bastante bajos.

En la administración del mercado de abastos se halla depositado un capote de viaje que anteanoche dejó caer el conductor de un coche, en aquellas inmediaciones.

Mariposa de lumbre.—El insigne maestro don Emilio Sala ha pintado una preciosa página de color, con el título que encabeza estas líneas, para el número de *Blanco y Negro* de esta semana, número verdaderamente notable, pues en él figuran además preciosos dibujos de Carlos Vázquez, Méndez Bringa, Sancha, Estevan, Alberti Francés, y trabajos literarios de López Ballesteros, Navarro Ledesma, Grilo y otros. Completa el número una interesantísima información gráfica de los acontecimientos de actualidad más interesantes.

Comunican de Moscov que al ser movilizada una de las reservas se sublevaron los reservistas.

Acudió á contener la sublevación fuerza del ejército al mando de un comandante.

Entré dicha fuerza y los reservistas hubo una colisión, resultando varios muertos y heridos.

Uno de los muertos fué el comandante.

En el pueblo de Cazorra se verificará mañana la tradicional fiesta de San Martín, celebrándose solemne función religiosa y bailes públicos.

Despachos de los Estados Unidos, dan cuenta de que ha triunfado Roosevelt en las elecciones presidenciales por una considerable mayoría de votos.

Nos comunican de Cerecinos de Campos que á pasos agigantados amenaza la crisis obrera, temiéndose que en el próximo invierno sean muchísimos los jornaleros que no tengan trabajo, ni pan para sus hijos.

Dicen de París que se ha agravado el ministro de la guerra francés monsieur André, temiéndose sobrevenga la congestión cerebral, á causa de los golpes que le infirió el diputado nacionalista Syveton.

En nuestro coliseo se representará la noche del domingo próximo, el drama del inmortal don José Zorrilla, *Don Juan Tenorio*.

La entrada general costará 50 céntimos.

Por noticias que llegan á nosotros, sabemos que son muchas las localidades que se hallan ya comprometidas.

Se encuentra en esta capital, con su familia, nuestro estimado amigo don Gaspar Alba.

Telegramas de Chefú comunican noticias en extremo sensacionales.

Dicen que un ejército de 30.000 rusos ha invadido el territorio coreano, amenazando seriamente la retaguardia del ejército japonés.

Las mencionadas fuerzas moscovitas son dirigidas por el general Sinievitch.

Algunos de los despachos aludidos dicen que han ocupado á Seul. Falta la confirmación oficial de estas noticias.

En los primeros días del año próximo se verificará en Bermillo de Sayago la inauguración del alumbrado eléctrico suministrado por una empresa de la villa de Fermo selle.

A tal fin ha comenzado el tendido de cables desde esta última villa á la de Bermillo de Sayago.

El Ayuntamiento de Madrid, ha acordado, en su última sesión, gratificar con medio millón á los ingenieros que hicieron los planos de la Gran Vía.

Ha producido verdadera indignación este despilfarró inmotivado del Ayuntamiento.

Dicen de Port-Saíd que las autoridades anglo-egipcias toman grandes precauciones y pondrán guardias en todo el trayecto del canal de Suez, para impedir que, al paso por el mismo de la escuadra rusa, los buques sean víctimas de algún atentado.

Dentro de breves días se anunciará la subasta del arrendamiento del peso de cerdos por la cantidad de mil pesetas.

En el hotel de París, de Madrid, ha sido detenido el cajero de la sucursal del Banco francés de Argel, que se había fugado con la suma de 414.000 francos.

Al ser detenido se le ocuparon bastantes alhajas, 429 francos en oro, 22.000 en billetes de los Bancos de Francia, España y Portugal, y un cheque de 75.000 francos contra el Crédito Lionays de Lisboa.

La distribución de fondos aprobada por el Ayuntamiento para el mes corriente asciende á la cantidad de 57.100 pesetas.

El señor gobernador civil ha levantado la suspensión de su cargo á dos concejales del Ayuntamiento de Ceadea.

Comunican desde Buenos Aires que cada día es mayor la emigración á aquella república.

En los últimos meses han desembarcado más de 50.000 emigrantes.

Durante el tercer trimestre del año actual, ingresaron en la Depositaria municipal 141.231 pesetas 08 céntimos, y se hicieron pagos por valor de 122.968 pesetas 68 céntimos; quedando una existencia en caja para el siguiente trimestre de 18.862 con 40.

De conformidad con lo propuesto por la Dirección general de Con-

tribuciones y de lo informado por la de lo Contencioso, se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que las instancias de retracto respecto de fincas cuyos rematantes no ingresaron el primer plazo en el término legal, se tramiten ó resuelvan desestimándose todas las demandas que aquéllos formulen.

El juez de instrucción de Oimedo cita al joven de 15 años Gerardo Diez García, natural de Benavente, para que responda en la causa criminal que se le sigue.

Varios expendedores del mercado de abastos tienen propósito de solicitar del Consejo de administración, se les conceda tener sus puestos abiertos hasta los ocho de la noche.

El jefe de la Comisión liquidadora del primer batallón del regimiento de infantería de Sicilia número 7, comunica hallarse ultimados los ajustes de los soldados de esta provincia, Clemente Camarzana García, Eduardo Mañez Cid, Rafael Mateo Garrido y Ruperto de los Dolores Expósito.

25.015 PARES

de botas SUIZAS Y JAPONESAS ha recibido la casa de Germán González, Rúa, 5.—Zamora.

Véase la cuarta plana donde se anuncian las clases y precios.

Todas las dificultades surgidas por la constitución de la Comisión arbitral relativa al incidente anglo-ruso han quedado arregladas después de activas conferencias.

La Comisión se reunirá dentro de unos quince días en los locales del Quai Orsay, en los cuales tuvo lugar la conferencia de paz hispano-americana.

AUDIENCIA

Señalamiento para mañana.

Juzgado de Zamora; delito, desobediencia; procesado, Salvador Galán; ponente, señor Bustillo; acusación, señor Prada; defensor, señor Luermo (D. C.); procurador, señor Fiel; peritos 1; testigos, 21.

En el arrabal del Puente riñeron esta mañana Teresa de Pedro y María Castaño, ocasionándose mutuamente heridas en la cara y manos, que fueron curadas por el torense, señor Marín.

La academia de derecho y demás ciencias sociales de Bilbao, ha abierto un concurso público para premiar con 1000 pesetas y la impresión de la mejor Memoria que se presente sobre el proyecto razonado de las reformas que deben introducirse en la legislación española para la disminución de los delitos de sangre.

El alcalde, en vista del informe dado por el inspector de Sanidad señor La Hoz, ha ordenado á varios vecinos de esta localidad que quenen sifón inodoro en las acometidas que tienen al alcantarillado construido en el portal de la casa.

El señor Delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 11 del actual para el pago de los siguientes libramientos:

	Pesetas Cts.
D. Manuel Vega	831 84
> Narciso García	79 09
> Ricardo Gómez	352 60
> Manuel Carbajal	197 60
> Ventura Madrigal	9.197 65
> Tomás Rodríguez	68 50

Desde hoy las fuerzas de la guarnición han comenzado á vestir capote de invierno.

MIRIF A CO REALIS ARROBA EN T.A. LOTERIA BARRAN RAZON

Los comerciantes de esta capital, han presentado en la alcaldía una instancia pidiendo se les consienta el domingo próximo tener abiertos sus establecimientos con motivo de celebrarse la feria mensual de caballeras.

A las seis de esta tarde hará su debut en los salones altos del Café de París, el aplaudido maestro Dominguez, recitador sin igual de cuentos españoles.

A las nueve de la noche dará otra velada en el Círculo de la Plaza; y dada la universal fama del célebre y aplaudido recitador, auguramos un rato feliz á los espectadores de ambas sociedades.

MAGNIFICAS CAMISAS DE FRANELA

desde CUATRO PESETAS. Géneros de punto de todas clases. Corbatas, cuellos y puños, pañuelos, perfumería y novedades. Precios sin competencia.

Camisería de MAÑOSA
Santa Clara, 6 ZAMORA.

Una Comisión de alcoholeros acompañada por el señor Trevijano, ha entregado al ministro de Hacienda las conclusiones aprobadas en la Asamblea, ofreciendo el señor Osma estudiarlas con gran detenimiento.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Teodora Hernández Rodríguez.
Felisa Avelino García.

Defunciones.

Casimiro Tesón Núñez.
Lisardo Rodríguez Hernández.

En el mercado de Valladolid entraron ayer 700 fanegas de trigo, que se pagaron á 51 reales las 94 libras.

En el presente mes se pasará relación al ministerio, de las cartierías vacantes que estén provistas interinamente, á fin de proveerlas en propiedad con los licenciados del ejército que tengan derecho á ello.

Con el fin de asistir á la bendición de los nuevos terrenos agregados al Cementerio, ha sido convocado para las cuatro de la tarde de mañana el Ayuntamiento.

La guardia civil del puesto de Tábara participa que anteayer fué sorprendido un sujeto cazando en el monte denominado Carrascal, el cual se dió á la fuga, quedando abandonada la escopeta.

PARA CALZADO SUIZO.

botas de campo y chanelos de goma, no lo hay mejor ni más barato que el que vende la Zapatería Modelo, Viriato, 10, esquina á San Andrés.

Algunos amigos políticos del marqués de la Vega de Armijo han pedido autógrafos á los personajes más salientes de la política, para publicarlos en un periódico de Córdoba, juntamente con la primer acta de diputado que el año 1854 obtuvo el ilustre prócer.

El nuevo presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, ha hecho pública declaración de su profunda y sensible confianza en el pueblo americano, y que no volverá á presentarse candidato á la presidencia de la República.

La victoria de Roosevelt ha sido celebrada con gran entusiasmo en Nueva York y otras poblaciones.

Dicen de Málaga que en el vapor francés Orleans embarcaron ayer cerca de mil emigrantes para el Brasil.

ULTIMA HORA

Madrid 10 (14 h.)

Se dan fugas.

Telegrafian de Coruña, que ayer desapareció de aquella población un empleado del Crédito gallego llevándose 47 mil duros que había en caja.

Ignorase el paradero del famoso empleado.

Madrid 10 (14 h. 10 m.)

Alemania se prepara.

Despachos de Berlín manifiestan que el Gobierno alemán se reunió ayer acordando á propuesta del Reistach, la necesidad absoluta de que el imperio alemán movilice todas sus fuerzas navales.

Madrid 10 (14 h. 20 m.)

Las minorías.

Los jefes de las minorías parlamentarias, se reunieron anoche, acordando que estos presenten en el Congreso una proposición pidiendo á la Mesa que retire el proyecto de Cambios, del señor Osma, y ponga á discusión el de el señor Villaverde por considerarlo más beneficioso para el país.

Madrid 10 (14 h. 30 m.)

Los suplicatorios.

Según manifestaciones hechas por el señor Romero Robledo, mañana se reunirán las secciones del Congreso con el fin de nombrar la Comisión de diputados que ha de entender en los suplicatorios.

Madrid 10 (14 h. 40 m.)

Terrible incendio.

En la noche última se produjo un terrible incendio en la calle de Embajadores, en una casa de vecindad.

Parece que el sinistro ha sido originado por el descuido de un vecino, que dejó lumbre abandonada en una habitación.

Han quedado en la miseria muchos infelices obreros, salvándose otros casi milagrosamente, pues han salido desnudos de sus viviendas cuando éstas eran pasto de las llamas.

Varias casas de obreros están destruidas, no obstante las heroicidades que se han realizado por bomberos y público que acudió desde los primeros momentos.

Como siempre, la gente maleante ha procurado su botín, aprovechando el pánico de los siniestrados, pero los agentes de la autoridad han logrado detener á tres rateros.

Madrid 10 (14 h. 50 m.)

Atropello castigado.

Telegrafian de Vinaróz dando cuenta de un hecho que ha producido en aquella población unánime protesta.

El cabo de municipales acompañado de un agente, apalearon á un infeliz marinero que no había cometido otro delito que abusar del alcohol.

El hecho ha sido unánimemente censurado y en vista de las protestas del público, el alcalde ha decretado la cesantía de los dos apaleadores siendo felicitado por su determinación.

Madrid 10 (15 h.)

Otro siniestro.

En Bassonet (Francia), un incendio á destruido cinco granjas agrícolas con todo el material que en ellas se guardaba.

Madrid 10 (15 h. 10 m.)

Naufragio.

Participan de Biarritz, que cerca de la Barra de Adour, ha naufragado el vaporcito «Rusol de Bayona», ahogándose tres de los cinco hombres que lo tripulaban.

Madrid 10 (15 h. 30 m.)

Conferenciando.

Noticias recibidas á última hora del teatro de la guerra, dicen que el generalísimo Kurapatkine ha llamado á Mukden al almirante Scrydloff y al general Lienevitch, con el fin de exponerles el plan de campaña que vá á desarrollar una vez pasado el temporal de lluvias

Lotería Nacional.

En el sorteo verificado hoy han sido premiados los siguientes números:

Números.	Provincia.	Pesetas.
11709	Valencia	250000
4315	Alcira	100000
6215	Valencia	55000
1990		6000
11087		id.
4852		id.
14304		id.
12742		id.
2547		id.
4142		id.
3383		id.
4644		id.
272		id.
4350		id.
9570		id.

Sánchez Ortiz.

LA GUERRA RUSO-JAPONESA



Acorazado ruso desarbolado, dirigiéndose á un puerto neutral, después de un combate, buscando refugio.



Efecto de una granada japonesa entre las filas rusas.

CONSULTA OFTALMOLÓGICA

DEL
Dr. Chapado.

Profesor práctico de los Institutos de Terapéutica Operatoria y Oftálmico Nacional, con Diplomas de Mérito.
Operaciones de Catarata, Estrabismo, Berigión, Entropión, Chalación y Rija.

GRATIS A LOS POBRES
Calle de Viriato, 1, 2.º—Zamora.

Ocasión.

Se venden en precio económico para el comprador, dos magníficas muestras de chapa de hierro, de cuatro metros de longitud por sesenta y cinco centímetros de ancho. En la imprenta de este periódico darán razón.

Fonda y Café del Suizo.

ZAMORA

Almuerzos y comidas á todas las horas. Buenas habitaciones. Precios económicos. Servicio esmerado. Coche del Suizo á todos los trenes, en la Estación de Zamora.

Academia de Comercio.

A cargo de un Profesor Mercantil, un Ingeniero y dos Abogados.

Esta Academia tiene por objeto facilitar á los jóvenes de la localidad la preparación completa para la carrera oficial de Comercio hasta la obtención de los títulos de Contador y Profesor Mercantil.

Además abrirá un curso especial nocturno que comprenderá el estudio del Francés, Cálculos, Contabilidad y Legislación, para los que no aspiren á ningún título y con cuyos conocimientos pueden obtener importantes cargos en Fábricas, Almacenes, Casas de Giros y Bancos.

Para detalles, acúdase á la Administración de este periódico.

THEOBROMINA LUQUE

HARINA FOSFATADA.

LA HARINA ALIMENTICIA MAS RACIONAL

En la composición de la **Theobromina Luque** entran mezclados con las Harinas y las féculas principios minerales análogos á los que forman parte integrante del organismo, como son: el fosfato y el fluoruro de calcio. Por eso la **Theobromina Luque** es la Harina alimenticia más racional y la de mejores efectos:

- 1.º Durante el embarazo** como elemento de nutrición de la madre y del nuevo ser que en su seno se desarrolla.
- 2.º En las nodrizas** para aumentar la cantidad y mejorar la calidad de la leche, atendiendo así á la mejor alimentación de la criatura.
- 3.º En los niños** para alimentarlos, entonarlos, reconstituirlos y ayudar á su nutrición y á su perfecto desarrollo, así como para adelantar la dentición y el crecimiento normal de su esqueleto. Los niños que se alimentan con la **Harina Fosfatada THEOBROMINA LUQUE**, no serán nunca niños raquíuticos y llegarán á **hombres fuertes y robustos.**
- 4.º En los ancianos** y valetudinarios, es también un poderoso alimento, porque las substancias minerales que contiene, proporcionan al organismo gastado, compensaciones que evidentemente contribuyen á darles fuerza y vigor.

BOTE DE MUESTRA Y FOLLETO SE DAN GRATIS

La Harina Fosfatada **THEOBROMINA LUQUE** se halla de venta en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Ultramarinos, y en Zamora, en casa de **D. José García Capelo.**

MIL A 50 REALES ARROBA EN LA LOTERIA DARRAN RAZON

Vino blanco puro
DE 14 AÑOS
Se vende á peseta 25 céntimos botella, devolviendo el casco. Es superior para enfermos y convalecientes.
SANTA CLARA, 49.

EL BUEN GUSTO

CONFITERIA
San Torcuato, 6.—Frente á La Constanca.
En este nuevo establecimiento encontrará el público todo cuanto se relaciona con el ramo de confitería. Chocolates y mantecadas de Astorga.
Se admiten encargos para bodas, bautizos y regalos, desde tres pesetas en adelante.
No confundirse.—EL BUEN GUSTO
San Torcuato, 6.—Frente á La Constanca.

ANUNCIO

Ricardo Gómez, Pintar, advierte á su numerosa clientela, que ha trasladado su domicilio á la calle de Santa Clara, número 26, donde se reciben encargos de asientos, carruajes, transportes para la estación y paseo.—Teléfono número 22.

La Esperanza.

SANTIAGO CASADO

Casa para viajeros establecida en la Plaza de Fray Diego de Deza, número 14 (frente al Mercado de abastos). Es la preferida de todos los viajeros tanto por el esmerado trato y economía como por los espaciosos ocales que tiene para ganados.

ARRIENDO

Se hace de la casa taberna de la calle de las Damas, núm. 31. Para tratar con su dueño, Germán González, Rua 5, Comercio.

Andrea Hernández Becerra

PROFESORA EN PARTOS
OFRECE SUS SERVICIOS
Calle Zapatería, 14, entresuelo.

Melquiades Hernández

Herrero y Cerrajero.
Pone en conocimiento del público que su taller de herrería lo ha trasladado á la calle de Zapatería, de esta ciudad.

